

我市首位！电焊工易冉成“大国工匠”



▲工作中的易冉。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/刘萍)记者昨天从市总工会获悉,我市电焊工易冉成为株洲地区首位“大国工匠”。从技校毕业进厂成为一名实习生到普通电焊工,再到“最美职工”“全国技术能手”“全国劳动模范”,易冉说这都是时代给予她的机遇。

1982年出生的易冉是土生土长的株洲人,父母都是在中车集团的工人。她当年是在父母的建议下选择了电焊专业。“进厂后拿起手中的这杆电焊枪,通过技能的磨练让我明白了人生的意义。”回顾自己的经历,易冉首先想起的是2000年刚进厂时,被选派参加株洲市“晨晖杯”电焊技能大赛。“那时我还是一名实习生,因为赛制上对年龄有要求,我有幸被选拔上,参加了一个月的集训。”

通过个人的努力和同事的帮助,在这场赛事中,易冉拿下了气体保护焊项目的第三名。

今年5月,中央广播电视总台推出的《大国工匠·匠心报国》专题中,以《重载铁路货车上的电焊“花木兰”》为题,报道了电焊工易冉的故事。从事焊接工作22年,从她手中交出的“中车制造”铁路新型货车超过8万辆。她经手的每条焊缝,优质率达100%。

“一人强不算强,大家强才是真的强。”作为一名优秀的女性技师,易冉不断地提升自身能力的同时,也肩负起“帮传带教”的担子。这些年,她手把手地带徒30余名,带出了5名技能专家,13名技师、高级技师。今年7月,全省首届职业技能大赛在我市举行,易冉站上讲台寄语青年人:“我能够有所成长,是时代赋予的机遇,年轻的朋友应该奋发学习,为制造强国而努力!”

面对央视的采访,易冉说,她理解的大国工匠就是:要有一流的爱国情怀,一流的创新精神,一流的学习能力,一流的岗位技能,爱国永远放在第一位。



小伙野泳遇险 老兵跳水救人

入夏以来,救协勇士已救起13名溺水者

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华)又有人在湘江野泳遇险。8月20日下午7时10分,市湘江义务救援协会(简称“救协”)一线队员易清平等及时出手,将一名溺水小伙子救上岸。

溺水小伙姓吴,现年25岁。当时,他们一行4人来到天元大桥(四桥)河西桥头下的老码头断层处,打算下水游泳消暑。吴先生第一个下水,却不幸被急流冲走,于是拼命回游。由于心慌,加上技术不给力,他的体力很快耗尽,眼看就要下沉到水中。

一线队员易清平发现后,立即跳入水中,以最快的速度游到吴先生身边,帮助他脱离险境。其他队员也开来冲浪板,配合开展救援。经过救援,吴先生安全回到岸边。恢复体力之后的吴先生,一个劲地向救援勇士致谢。

据了解,易清平是海军陆战队退役军人,近年来积极参加义务救援,曾多次在湘江市区救起溺水群众。今年入夏以来,参与值守的救协勇士已救起13名溺水者,再次书写“生命之舟”这一株洲文明好故事。

祖孙双双溺水 男子先后将两人救起

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳)近日,一对祖孙在天元区的娄醴高速株洲湘江特大桥附近不慎溺水。在河边钓鱼的吴铮荣见状,迅速跳入江中将二人救起。

8月15日下午7时,唐女士的孙子玩耍时不慎落水,心急如焚的她下水欲将孙子拉上岸,没想到二人双双遇险。“我原计划是迅速入水将孙子托举上岸,但不曾想我俩越漂越远。后来,我实在没了力气,缓缓向水底沉去。”即便事情已经过去数日,唐女士依旧心有余悸。

吴铮荣说,当天他在河边钓鱼,起先以为二人在江中游泳。随后,他发现事情不对劲,“他俩离岸边越来越远,头也沉入水中,不见踪影。”断定二人溺水了,吴铮荣立马跳入水中施救。

“入水时,我衣服也没脱。担心溺水人员会揪住衣角不放,那我也会遇险。于是,我选择先将孩子托举出水面,再入水施救第二名溺水者。”吴铮荣表示,他将祖孙俩拖至岸边后,已经筋疲力尽了。

“小孩上岸后已经昏迷不醒,好在吐出体内积水才恢复了意识。”吴铮荣说,他将祖孙二人救上岸后,孩子的奶奶唐女士握着他的手连声道谢。在他看来,这是他力所能及的事,无论换作是谁都会伸出援手。

持续照顾年迈公婆和卧床大伯哥 醴陵朱华英获评“湖南好人”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/卢宇辉)8月19日,2022年“湖南好人”7月榜单揭晓,醴陵农妇朱华英上榜孝老爱亲类“湖南好人”。

朱华英是醴陵市泗汾镇付田村村民。1986年与丈夫结婚后,她主动挑起照顾公婆的担子。婆婆体弱多病,公公中风,两人生活都靠药物维持,一家人生活非常困难。

朱华英坚持“百善孝为先”,尽心尽力照顾公婆,家里没有什么营养品,哪怕是一个鸡蛋,她也想着拿去给老人家补身体。2006年大伯哥

突发脑梗塞,嫂子不辞而别后,她又主动承担起照顾大伯哥及侄子的重任。不管春夏秋冬,饭做好之后朱华英总是先送到大伯哥床前。他把侄儿当成自己的孩子一样疼爱,让侄儿感受到了家的温暖。

10余年来,她不辞辛劳照顾着卧床的大伯哥,照料着患病的公公婆婆,践行对家的承诺,诠释爱的信仰。她的美德深受邻里赞叹,她的事迹在当地被传为佳话。2022年朱华英获评“醴陵市第六届道德模范”。

女童头部卡椅背缝隙 消防员放动画片巧救援

近日,荷塘区一名2岁女童看电视时,将头伸进椅子后背空隙无法拔出。向阳消防救援站消防员使用钳子避开女童脖颈位置,小心翼翼地椅子后背空隙扩大。为了避免剪碎塑料划伤女童,3名消防员开启“哄娃”模式,一边用手护住女童头颈部,一边陪着动画片转移其注意力。10分钟后,塑料凳子破拆出一个口子,女童顺利脱险。



▲消防员在破拆塑料凳。通讯员 供图

(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/曾美丽 摄影报道)



▲实践:不少孩子走街串巷,体验卖报赚钱。

缤纷暑假 快乐成长

策划/李曙光 执行/株洲晚报融媒体记者 戴凇 文/图



▲服务:守护城市环境,小朋友当起了文明志愿者。

在球场上尽情挥洒汗水,在展馆中探寻课外知识,在街头体验赚钱与劳动的辛苦,在实践中学习更多技能,在旅游中认识祖国的山河湖海……“双减”一周年,孩子们在暑假不再埋头“题海”,他们有更多的时间和方式来锻炼提升自己,在丰富多彩的假期中遇见更好的自己。

带上足球,赶往球场,他们不再是赖床的那个自己。

领回报纸,上街卖报,他们不再是怯懦的那个自己。

拿好夹钳,坚守路边,他们不再是怕热的那个自己。

挑选书籍,认真品读,他们成了求知的少年。

走向山海,脚步不停,他们成了探索的少年。

快乐游戏,增进友谊,他们成了阳光的少年。

他们在暑假中收获了更多的知识,锻炼了强健的体格,塑造了良好的精神风貌……他们带着轻松愉悦的心情奔赴新学期。



▲运动:早晨7点,孩子们已经到球场开始锻炼了。



▲参观:规划展览馆里,妈妈带着孩子认识株洲。



▲体验:株洲日报社校园记者走进气象观测点,在互动中学习气象知识。



▲游戏:炎炎夏日,孩子们在商场里也能参与丰富有趣的的游戏。

旅行:在旅行中认识祖国的大好山河。

